
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023- 2024 

2ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ  (9120381) 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: «Μαθαίνοντας για τη Χαλκίδα, μέσα από τον Σκαρίμπα» 

Εκπαιδευτικός που συντόνισε το πρόγραμμα : Κεραντζή Δήμητρα 

Εκπαιδευτικός που συμμετείχε στο πρόγραμμα : Πιάνα Ανδρονίκη  

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Ανάπτυξη ιστορικής αντίληψης 

ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Να γνωρίσουν οι μαθητές την πολιτιστική 
κληρονομιά της περιοχής τους μέσα από το έργο και τη ζωή του ποιητή Γιάννη Σκαρίμπα, 
ενισχύοντας την εκτίμηση τους για τη λογοτεχνία, την ιστορία αλλά  και την αίσθηση της 
τοπικής και πολιτιστικής τους ταυτότητας. 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ: 22 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 7 μήνες 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ –ΔΙΑΧΥΣΗ: Η παρουσίαση του προγράμματος πραγματοποιήθηκε τόσο σε 
επίπεδο σχολικής μονάδας όσο και σε επίπεδο τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας. 

 Μέσω του Συλλόγου: “ Φίλοι Γιάννη Σκαρίμπα” 

 Μέσω του επίσημου ιστότοπου « Έτος Γιάννη Σκαρίμπα » 

 Μέσω των προγραμματισμένων εκδηλώσεων Δήμου Χαλκιδέων – Πολιτιστικού 
Συλλόγου Γιάννη Σκαρίμπα.  

 Μέσω του επίσημου ιστότοπου του νηπιαγωγείου . 
  Μέσω αναρτήσεων σε  ειδική κατηγορία στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου με 

τίτλο: Εκπαιδευτικά προγράμματα . 
 Μέσω ψηφιακών παρουσιάσεων από παραγόμενα έργα των μαθητών. 
 Με ενεργοποίηση των οικογενειών των μαθητών μέσω συνεργατικών 

διερευνήσεων  του θέματος. 
 Με τη δημιουργία έκθεσης η οποία περιελάμβανε τόσο τα παραγόμενα έργα των 

μαθητών  αλλά και παρουσιάσεις με τα ευρήματα των διερευνήσεων των μαθητών 
κατά τη διάρκεια του προγράμματος.  

 Με επαίνους συμμετοχής στους μαθητές και στους συνεργάτες του προγράμματος .  

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ: Το πρόγραμμα λειτούργησε ως συνδετικός κρίκος του Νηπιαγωγείου μας 
και της Κοινωνίας. Υπήρξαν συνεργασίες με: 

 Τους μαθητές/τριες   
 Με τους γονείς των μαθητών/τριών   
 Με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του νηπιαγωγείου μας 
 Με το Σύλλογο « Φίλοι Γιάννη Σκαρίμπα». 



 Με τον Δήμο Χαλκιδέων  
 Με φορείς της Εκπαίδευσης.  

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ: 

 Δημιουργία πίνακα αναφοράς από τους μαθητές και τις οικογένειες τους που 
αφορά τόσο την πόλη της Χαλκίδας (παρελθόν –τώρα) όσο και τη ζωή και το έργο 
του ποιητή Γ. Σκαρίμπα. 

 Γωνιά Γιάννη Σκαρίμπα. 
 Μακέτα φιλοτεχνημένη από τους μαθητές, η οποία απεικονίζει  στίχους του ποιητή. 
 Αφίσα που δημιούργησαν οι μαθητές. 
 Έργα των μαθητών και των οικογενειών τους εμπνευσμένα από το μελοποιημένο 

ποίημα «Σπασμένο καράβι» 
 του Γ. Σκαρίμπα. 

 Πρωτότυπες κατασκευές , εμπνευσμένες από την ποίηση του Σκαρίμπα.  
 Δραματοποίηση του μελοποιημένου ποιήματος του Σκαρίμπα « Σπασμένο καράβι» 
 Παρακολούθηση διαδικτυακής παράστασης Καραγκιόζη. 

ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΣ- ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ: Το πολιτιστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Μαθαίνοντας 
για τη Χαλκίδα, μέσα από τον Σκαρίμπα" υλοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, επιτυγχάνοντας 
τους στόχους του. Οι μαθητές γνώρισαν την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής 
τους και ανέπτυξαν την αίσθηση της τοπικής και πολιτιστικής τους ταυτότητας μέσα από το 
έργο του ποιητή Γιάννη Σκαρίμπα . Η συμμετοχή των οικογενειών ενίσχυσε τη συνεργασία 
μεταξύ σχολείου και κοινότητας, ενώ οι δημιουργικές δραστηριότητες και οι παραγόμενες 
παρουσιάσεις ενδυνάμωσαν την εκτίμηση των μαθητών για τη λογοτεχνία και την ιστορία. 
Η έκθεση, τα ψηφιακά έργα και οι συνεργασίες με τους γονείς και τον Σύλλογο «Φίλοι 
Γιάννη Σκαρίμπα» απέδειξαν την ευρεία απήχηση και τον  θετικό αντίκτυπο του 
προγράμματος. 

ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΟ ΥΛΙΚΟ: 

 Φωτογραφικό υλικό  από τις δημιουργίες αλλά και τη διερεύνηση του θέματος από 
τους μαθητές και τις οικογένειες τους 

 Μακέτα 
 Αφίσα  
 Πίνακας αναφοράς με το έργο και τη ζωή του Γ. Σκαρίμπα 
 Πίνακας αναφοράς για την πόλη της Χαλκίδα (παρελθόν –τώρα) 
 Γωνιά Γ. Σκαρίμπα 
 Έκθεση Γ. Σκαρίμπα 
 Φύλλα εργασίας 

 

 

 


